

2024年10月21日 星期一
農曆甲辰年 九月十九

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版
第3921期

187家晉江企業組團參展廣交會

本報訊（記者 蔡明宣）日前，第136屆中國進出口商品交易會（以下簡稱“廣交會”）在廣州拉開帷幕。晉江方面精心組織籌備，共有187家企業參與，斬獲393個展位，參展企業數佔泉州的24.2%。

記者走訪企業了解到，廣交會已成為不少晉江出口企業展示實力、承接優質訂單的標配展會。不少參展企業表示，他們已提前2個多月進行籌備，希望各自的新產品可以贏得廣大客戶的青睞。企業踴躍“加碼”廣交

會，晉江自身也希望借此契機做好“區域品牌”的打造。晉江市商務局相關負責人介紹，廣交會第三期（鞋服食品專業展期）展會期間，晉江將在廣交會展館A、D區連廊設立晉江展示專區，打造以“晉江創造 質通全球”為主題的產銷

貿易平臺。值得關注的是，晉江展示專區——“晉江專館”的展覽時間為10月31日—11月4日。專館將在面積90平方米的展館內設置10個展位，為服裝、泳裝、鞋類、傘具、食品等行業搭建集中展示優勢產

品的平臺，並通過噴畫展板展示晉江產業概況，進一步提升晉江對外知名度和美譽度。據悉，本屆廣交會第一期展期為10月15日至19日，參展的晉江企業有7家共12個展位，涉及機械、電子、新能源等行業；第二期展期為10月

23日至27日，參展的晉江企業有21家共50個展位，涉及家居用品、家具、禮品及贈品等行業；第三期展期為10月31日至11月4日，參展的晉江企業有159家共331個展位，涉及紡織服裝、鞋、箱包、食品、辦公文具等行業。

晉江首位田徑國際級裁判施少蘭：“培養更多年輕力量”

本報記者 李詩怡 秦越

18日，記者從晉江市紫峰中學獲悉，該校體育老師施少蘭以優異成績通過世界田聯銅級裁判考試，正式成為田徑項目的國際級裁判員，也是晉江首位田徑國際級裁判。

二十載初心不變。從2004年成為一級裁判員，到2024年晉升國際級裁判，一路走來，施少蘭始終保持上進、樂觀的態度。對於這份榮譽，她心懷感恩，倍加珍惜。施少蘭說，這是一個新的起點，她將帶著對體育運動公平與公正的承諾，繼續為體育事業作貢獻。



掃碼看視頻

晉江2個集體獲得全國表彰

本報訊（記者 施珊妹）近日，中國全國總工會印發《關於表彰全國模範職工之家、全國模範職工小家、全國優秀工會工作者的決定》（總工發〔2024〕15號），表彰996個全國模範職工之家、1000個全國模範職工小家、798個全國優秀工會工作者。其中，晉江市2個集體上榜：勁霸男裝股份有限公司工會委員會被授予“全國模範職工之家”榮譽稱號；福建七匹狼集團有限公司生產三廠縫制車間創新組工會小組被授予“全國模範職工小家”榮譽稱號。

勁霸男裝股份有限公司工會委員會曾榮獲“福建省模範職工之家”“福建省企業文化建設先進單位”等榮譽稱號。勁霸方面表示，公司工會將以此榮譽為起點，不斷增強工會引領力、組織力、服務力，努力開創公司工會工作新局面。

七匹狼公司工會於1993年成立，先後獲得“全國模範職工之家”“全國雙愛雙評先進企業”“全國五一巾幗標兵崗”“全國職工教育培訓優秀示範點”等國家級榮譽。七匹狼方面表示，將繼續堅持安全生產、敢為人先，在積極鑽研生產工藝的同時，加強服裝工藝創新意識，以質為先，堅持“不接收不良品、不制造不良品、不傳遞不良品”的品質理念。

福建省縣域第一 晉江8家企業上榜

本報訊（記者 蔡明宣）近日，中國工信部公佈第一批符合《印染行業規範條件（2023版）》企業名單，共有95家印染企業上榜。其中，晉江8家印染企業榜上有名，數量位居中國各縣（市、區）第二，福建省各縣（市、區）第一。

據悉，8家晉企分別是佳福（福建）染整有限公司、晉江市維盛織造漂染有限公司、福建省向興紡織科技有限公司、福建福田紡織印染科技有限公司、通億（泉州）輕工有限公司、泉州市六源印染織造有限公司、晉江市龍興隆染織實業有限公司、晉江萬興隆染織實業有限公司。晉江市工信局相關負責人表示，對新獲工信部公告符合行業規範條件的企業，晉江市將一次性獎勵20萬元人民幣。

簡辦兒子16歲生日宴 向社區捐8萬元做公益

本報訊（記者 王昆火）日前，晉江市西園街道蘇塘社區賴天恩、吳羅紗伉儷簡辦兒子16歲生日宴，向西園街道公益慈善協會捐贈8萬元人民幣，定向捐給蘇塘社區居委會，用於向社區近400名老人發放紅包，每人200元人民幣。

據介紹，今年7月1日，晉江市西園街道公益慈善協會成立大會舉行，一批鄉賢、企業家們的善行義舉帶動和引導更多人慷慨解囊、奉獻愛心。此次，賴天恩、吳羅紗伉儷的善舉，展現了蘇塘社區居民熱心公益、樂善好施的優良傳統，樹立了移風易俗好榜樣，營造了崇尚慈善、支持慈善的良好社會氛圍。

備考一周 成績出色

晉江國際級田徑裁判第一人

18日上午，記者來到紫峰中學。操場上，穿着一身運動服、綁著高馬尾的施少蘭身材高挑，笑容燦爛，活力十足。

見到記者，施少蘭沒有著急聊起晉升國際級裁判這事，而是帶著記者走進操場旁的晉杭體育館，“紫峰是全國青少年校園籃球特色校、省籃球傳統校，李榮培、賴婷藝、林志榮等都是从這裏走出去的優秀運動員，捐贈體育館的許晉杭也是紫峰的優秀校友。”聊起這些，施少蘭的語氣中充滿自豪。

2015年，施少蘭獲得田徑國家級裁判員資格，成為晉江唯一田徑國家級女裁判。隔年，她來到紫峰中學任教。在紫峰的8年，也是施少蘭一步步向國際級裁判的攀登歷程。根據世界田聯要求，參加國際級裁判考試，需要符合三項要求，一是年齡在55周歲以下，二是國家級資格滿8年，三是有執裁全國以上賽事的豐富經驗。

要有經驗，就意味着要多執裁比賽。“這些年來，我去當裁

判，校領導都很支持，特別是施華雄書記一直鼓勵我多出去看一看，長見識。碰上需要調課，同事們也都很熱心地幫忙。”對此，施少蘭滿懷感恩之心。

多年來，施少蘭參加了世界田聯鑽石聯賽廈門站、全國第一屆青運會、全國農民運動會、全國大學生田徑錦標賽等國內外大賽的裁判工作，並多次榮獲優秀裁判員稱號，展現出穩定、出色的執裁水平。

作為世界水平最高、影響力最大的田徑系列賽之一，去年在廈門舉行的世界田聯鑽石聯賽給施少蘭留下了深刻印象。在白鷺體育場，她見證了全球頂尖選手的高水平角逐，也在和國際裁判員的交流協作中得到提升，感受到了高水平賽事的氛圍。

在三項要求都達標的情況下，施少蘭開始衝刺國際級裁判夢。為了備考，施少蘭一周沒回家，兒子就交給老公照顧。這期間，她在宿舍看書做筆記，把以前的考卷拿出來反

復做，全身心投入復習。今年9月，準備充分的施少蘭參加了網絡培訓和考試。盡管考試內容多、難度大，但憑借扎實的理論基礎和豐富的實踐經驗，她以優異成績通過考核，成為晉江國際級田徑裁判第一人。

“成為國際級裁判，對我而言既是一份肯定，也是一個新的起點。我深知這是一份責任，也是對體育運動公平與公正的承諾。”手捧沉甸甸的證書，施少蘭如每次作為裁判員代表上臺宣誓時莊重。



施少蘭（右）和田徑運動員葛曼棋合影。

中煩瑣，需要極高的專業性和極強的責任感。

平日裏的施少蘭總是笑靨如花，待人親切，一旦切換到裁判狀態，便是完全不同的狀態。“做得不好，是會被我批評的！”在施少蘭看來，比賽中的任何一次判罰，都有可能影響選手的職業生涯，甚至以後的人生。“我做裁判以來，廖老師對我們的要求非常高，每個環節都要落到實處，保證不能有任何差錯。不管在哪個崗位，都要認真嚴肅、公正公平、盡善盡美。”在恩師的言傳身教下，施少蘭始終以“盡善盡美”要求自己 and 團隊中的每一個人。

值得一提的是，施少蘭曾執裁2016年、2017年晉江馬拉松賽。“執裁晉馬是我第一次擔任馬拉松賽事的副裁判長。從賽前到賽後，我參與了全流程競賽組織工作，積累了豐富的經驗。”儘管有相關經驗，但施少蘭對於即將舉行的“村跑”依然嚴陣以待。昨天中午，她再一次拉上幾位副裁判長，再走一遍賽道，“提前發現問題、解決問題，才能保障賽事的圓滿進行。”施少蘭說。

田徑比賽“大管家”

“做喜歡的事不辛苦”

1979年，施少蘭出生在一美麗的海濱村落龍湖鎮衙口村。在南橋中學讀書時，腿長、身材比例好的施少蘭被晉江市少體校教練吳希凡相中，開始練習三級跳遠，就此和田徑結緣。後來，因表現不俗，施少蘭進入福州市體校訓練。

1997年中專畢業後，施少蘭回到母校南橋中學，擔任體育老師。每當舉行校運會，她都會參加裁判員工作。也是從那時起，她開始接觸裁判工作，一步步深入了解，並認識了裁判道路上的恩師、田徑國際級裁判員廖冠群，以及一群志同道合的伙伴。2004年，施少蘭獲得田徑裁判員一級證書。

採訪過程中，施少蘭的電話、信息不斷，絕大多數都和裁判工作有關。將于明天在英林舉行的“村跑”晉江站，還有本月底舉行的晉江市中小學生田徑運

動會，作為裁判長的施少蘭需要事無巨細地安排、溝通、協調，猶如一個不停旋轉的陀螺。這樣的狀態，施少蘭習以為常，並樂在其中，“做喜歡的事不辛苦”是她常掛在嘴邊的話。

2004年至今，每一屆晉江市中小學生田徑運動會都會看到施少蘭忙碌的身影。“一開始是做副裁判長，跟著顏長江、宋民強、洪民族等前輩學習。”隨著執裁水平和綜合能力的不斷提升，2016年，施少蘭接過接力棒，成為賽事“大管家”。

近年來，晉江市中小學生田徑運動會輪流在各個學校舉行，這意味着，每屆比賽的場地都會更換，需要花費大量時間踏勘場地，開展準備工作。今年比賽在養正中學舉行，這段時間，施少蘭已經走了好幾次場地。

被譽為“運動之母”的田徑項目，競賽組織工作遠比想象



施少蘭指導學生跑步。

